■**改革开放45周年郑州实践**之金水城市

### 推窗见景 开门见绿 出门进园

# 金水区绿色绘卷在延伸



空气中弥漫着淡淡花香,道路绿树成荫,市民悠然自得,一座舒适宜居的城市,一定有着自己的美学特色,而独属于金水区特色街区的空间氛围正逐渐成形。走在金水街头,细微处皆能不到城市更新向美而行。今年、智慧"的城市建管目标,"外提精度、内提温度"延伸绿色边界,打造户外亮点,增加区域辨识度,不断刷新城市更新"进度条",塑造出诗意栖居的金水生活家园。

正观新闻·郑州晚报记者 王翠 通讯员 宋妍 李学军 文/图

#### 【关键词】

#### 三季有花四季常青 人均新增绿地面积 10.83平方米

走进火出圈的"莫奈花园"——东风渠生态文化公园,四季味道皆不同,涌向春季,一片片花木葱茏;夏秋季节,它是梦想花海;冬雪飘飘,又变身浓墨留白的水墨画。

莫奈花园是金水生态增绿的 一个典型。近年来,金水区以中 心城区绿地建设为重点,以道路 周边环境为基础,采取拆违增绿、 见缝插绿、留白增绿,截至目前, 完成新建马渡公园1座,儿童友 好公园1座,西太康路等游园3 座;升级改造纯水岸等游园5座; 新增绿地27.7万平方米,完成全 年任务的111%,人均绿地面积 10.83平方米;提升园林绿化精细 化管养水平,实施绿化品质提升 工程,落实"一街一景,一路一色, 三季有花,四季常青"要求,对道 路绿化、行道树及游园绿地进行 全面养护。

#### 【关键词】<mark>两个首推"金水模式"</mark> 生态停车场和新型停车换乘

今年以来,金水区恢复有 灯不亮路段21条;对全区188 条市政道路巡视养护作业,先 后完成6批次共计4.1万平方 米道路病害整治修复,并治理 "小井盖"18735座;新建停车 场194处,增加停车泊位28397 个,包含7处生态停车场,提供 停车泊位414个。

值得关注的是,金水区在 全市首推"见缝插针+生态绿 色"生态停车场建设,以及"集 中停放+支路分流"的"P+R"新型停车换乘模式。两个"金水模式"巧妙运用城市"边角料"盘活闲置空地,见缝插针地给机动车、非机动车安"新家",破解停车难,为其他区域城市管理方法提供借鉴复制模版。

另外,金水区城市管理局还通过"扩增量""扩存量""扩容量""扩通量"4个"量变",盘活停车泊位70956个,开放共享泊位15000个。

#### 【关键词】"党建+驿站+服务" 设立"户外劳动者驿站"党建综合体

在紫荆山路上的户外劳动 者"爱心驿站",环卫工人、外卖 小哥、快递小哥等劳动者累了 可以歇歇脚,渴了有热水,饿了 还有可以随时热饭的微波炉; 不小心划伤、中暑,有紧急医疗 箱,点点面面可谓细节尽至。

今年以来,金水区总工会 联合金水区城市管理局整合辖 区资源、科学选址,新建集休 息、学习、交流、应急于一体的 户外劳动者"爱心驿站"8座, 配备雨伞、药箱、有声图书等。

与此同时,金水区在全市首推"党建+驿站+服务"融合模式的城市治理新途径,按照"组织共建、活动共联、资源共享"原则,把支部建在驿站,形成了"1+1+N"党建联建工作模式,实现了"城市管理工作延伸到哪里,党建工作就推进到哪里"。目前,金水区现有户外劳动者"爱心驿站"42座,一座驿站"服务一公里",让温暖"触手可及"。

#### 【关键词】<mark>创新推行"四三三"模式</mark> "平、亮"做加法 围挡做减法

围挡拦路,与市民日常生产生活息息相关。今年,在郑州市施工围挡集中整治中,金水区创新推行"四三三""金水模式",即四分类:拆除类、规范类、提升类、巩固类,三治:专治、共治、法治,三步走:监管+服务+整治,推动全区围挡大排查、大规范、大整治、大提升。

截至目前,累计整治各类

围挡问题76处,面积达3.25万平方米,规范围挡10.9公里,实施瘦身1444平方米。同时,"郑路平"工作已完成6批共计约4.1万平方米道路病害整治工作。"郑点亮"工作已完成整治有灯不亮路段20条,并做好中州大道、陇海路等5条道路34.68公里228栋楼体的亮化设施维护。

#### 劳模+先进工作者 郑州 500 人受表彰

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 唐善普)近日,郑州市 委、市政府决定,授予 王浩等400人"郑州市 劳动模范"称号,授予 李赞军等100人"郑州市 市先进工作者"称号。

郑州市劳动模范 和先进工作者推荐评 选表彰工作每5年开 展一次。本次评选表 彰劳动模范和先进工 作者500名,评选范围 为2018年以来在郑州 市经济建设、政治建 设、文化建设、社会建 设、生态文明建设和党 的建设中,作出突出贡 献的工人、农民、科教 人员、企业管理人员、 机关事业单位工作人 员及其他社会各阶层 人员(含中央、省驻郑 单位人员)。推荐评选 坚持面向基层、面向一 线、面向经济社会发展 各条战线、面向社会各 个阶层,优先考虑一线 职工、农民和科教工作 者,坚持公开、公正、公 平的原则。

金水区文化路执法中队:

## 加强巡查消除隐患对"问题围挡"动真格

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 王 翠 鲁慧)进入隆 鲁慧)进入隆 鲁慧)进入隆 李, 对风、雨雪天气增多, 强区内部分围挡出现象, 不区内部分围挡出现象, 不不的患也不容小觑。 此时,金水区文化路轨辖安全队积极部署, 对行安设,为的施工围挡进设路,为的施工围挡进设路,对行设路,,消除隐患,维

对于轻微破损的围挡,执法人员协助工地负责人现场进行修

护市容环境整洁有序。

地负责人现场进行修复、加固。对于倾覆、锈蚀、破损严重、倒塌的围挡,执法人员要或加固,无法修复的及加固,无法修复的及时进行拆除更换。下一步,文化路执法中队将持续跟进整治工作,加大对辖区内施工围挡的巡查力度。

#### ■郑在反诈

#### 小心陌生人发起的 FaceTime通话请求

本报讯(正观新 闻·郑州晚报记者 张 玉东 见习记者 黄栖 悦 任思领 通讯员 相 冰 孙宇) 用iPhone手 机的用户注意了! 你 知道"FaceTime"功能 吗? 是苹果公司iOS系 统内置的一款视频通 话软件,通过WiFi或者 蜂窝数据接入互联网, 在两个装有 FaceTime 的设备之间可实现视 频通话。不法分子可 以通过 FaceTime 打给 你,之后以你默认开通 了抖音直播电商会员、 微信百万保障、百万医 疗保险等业务,谎称如 不关闭每月将进行自 动扣款为由,利用你急 于关闭续费功能的心 理实施诈骗。

郑州市公安局反 诈中心警方提醒,请谨 慎接听陌生人发起的 FaceTime通话请求,以 免掉入诈骗陷阱。"客 服"指导办理"会员解 绑、关闭续费功能、理 赔"等业务需要转账 的,都是诈骗。